# 时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定, 把党的伟大自我革命进行到底

(上接第一版)至少有以下几大难题需要进一 步研究解决:如何始终不忘初心、牢记使命, 如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如 何始终具备强大的执政能力和领导水平,如 何始终保持干事创业精神状态,如何始终能 够及时发现和解决自身存在的问题,如何始 终保持风清气正的政治生态。解决好上述难 题,是实现新时代新征程党的使命任务必须 迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势 新要求必须啃下的硬骨头。解决大党独有难 题必然是一个长期而艰巨的过程,这就决定

了全面从严治党永远在路上,党的自我革命 永远在路上。我们一定要站在事关党长期执 政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把 全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题, 始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底 的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基 调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党 的伟大自我革命进行到底。

文章强调,必须把促进全党牢记"三个务 必"、践行党的宗旨作为根本指向,把从严管 理监督和鼓励担当作为高度统一起来,从而 锻造更为坚强的领导力量,凝聚更为广泛的 奋斗力量。全面从严治党的目的不是要把人 管死, 让人瞻前顾后、畏首畏尾, 搞成暮气沉 沉、无所作为的一潭死水,而是要通过明方 向、立规矩、正风气、强免疫,营造积极健康、 干事创业的政治生态和良好环境。要不断探 索完善全面从严治党的有效举措,坚持"三个 区分开来",坚持严管和厚爱结合、激励和约 束并重,更好激发广大党员、干部的积极性、 主动性、创造性,形成奋进新征程、建功新时 代的浓厚氛围和生动局面。

#### 我国出台行动计划促进高质量建设国家级新区

新华社北京3月15日电(记者严赋憬 陈 **炜伟**)国家发展改革委15日对外发布《促进国家 级新区高质量建设行动计划》,推动国家级新区 努力打造高质量发展引领区、改革开放新高地、 城市建设新标杆。

国家发展改革委有关负责人介绍,国家级 新区是承担国家重大发展和改革开放战略任务 的综合功能平台,目前全国共19个,包括上海浦 东、河北雄安新区和天津滨海、重庆两江、浙江 舟山群岛等。2023年,19个国家级新区实现地 区生产总值6.2万亿元,占全国总量的5%。

行动计划从3方面明确了多项重点任务: 在增强新区科技和产业竞争力上,包括强

化科技创新策源功能、推动跨区域高水平协同 创新、巩固提升新区千亿级及主导产业竞争优 势、支持新区优化重点产业布局、有序推进智能 制造和数字化转型、支持中西部和东北的新区 提升产业承接和培育能力、鼓励中央企业深化 与新区合作等。

在多措并举扩大有效需求上,包括高水平 谋划和建设重大项目、常态化开展项目建设靠 前服务、创新方式对接引进投资项目、推动特色 消费扩容提质、培育消费新业态、进一步发挥临 港和开放平台优势、创新拓展双多边合作模式 和领域、拓展对外交流合作和展示渠道等。

在支持新区深化重点领域改革上,包括扎 实推进实施综合改革试点试验、赋予新区更大 改革自主权、实施人才引进专项政策、提高新区 土地利用效率、加大资金支持保障力度、深入推 进提升城市功能品质的改革创新措施等。

# 春分将至农事忙

3月17日,重庆市南 川区东城街道永生桥社区 村民在平整秧田。

春分将至,气温逐渐 升高,各地农民积极开展 农事活动,田间地头一派 忙碌景象。

新华社发



## 鹊桥二号中继星任务星箭组合体垂直转运至发射区

新华社海南文昌3月17日电 国家航天局 消息,3月17日,探月工程四期鹊桥二号中继星 和长征八号遥三运载火箭在中国文昌航天发射 场完成技术区相关工作,星箭组合体垂直转运 至发射区,计划于近日择机实施发射。

鹊桥二号中继星、长征八号遥三运载火箭 于2月运抵发射场后,陆续完成总装、测试等各 项准备工作。17日上午,承载着长征八号遥三 和推进剂加注后,择机实施发射。

运载火箭的活动发射平台,缓缓驶出发射场垂 直测试厂房,将星箭组合体安全转运至发射 区。后续,在完成火箭功能检查、联合测试工作

#### 现代化生态环境监测体系建设明确路线图

新华社北京3月16日电(记者高 敬)生态 环境部日前印发《关于加快建立现代化生态环 境监测体系的实施意见》,提出了"两步走"的建 设目标:未来五年,现代化监测体系建设取得重 要进展;到2035年,现代化生态环境监测体系基

生态环境监测是生态环境保护的基础,是 生态文明建设的重要支撑。生态环境部生态环 境监测司有关负责人介绍,此次印发的意见以 监测先行、监测灵敏、监测准确为导向,以更高 标准保证监测数据"真、准、全、快、新"为目标, 以科学客观权威反映生态环境质量状况为宗 旨,更好发挥生态环境监测对污染治理、生态保 护、应对气候变化的支撑、引领和服务作用。

这位负责人介绍,意见明确了"两步走"目 标:第一步,未来五年集中力量推进现代化监测 体系建设取得重要进展,实施天空地海一体化监

测网络建设工程、监测科技创新工程、强基层补 短板能力提升工程、监测人才培养工程等"四大 工程",加速生态环境监测数智化转型,提升生态 环境监测整体能力。第二步,再用五年左右时 间,到2035年,现代化生态环境监测体系基本建 成,生态环境监测综合实力达到世界先进水平。

意见从监测网络、监测技术、业务支撑、数 据质量、监测管理等方面提出了主要任务,强调 抓好健全天空地海一体化监测网络、塑造数智 化监测技术新优势两个重点,推动监测数据高 质量、监测管理高效能、监测支撑高水平。

据悉,为切实推动意见各项要求落实落地, 生态环境部还研究制定了《现代化生态环境监 测体系建设要点(省域)》,分领域明确细化具体 建设要求,为地方推进监测现代化提供有力抓 手,鼓励先进地区先行先试,引导落后地区补齐 短板,系统、全面提升地方监测整体能力。

### 前两个月我国人民币贷款增加6.37万亿元

新华社北京3月15日电(记者吴 雨 张 千千)中国人民银行15日发布金融统计数据显 示,2024年前两个月我国人民币贷款增加6.37 万亿元,创历史同期次高水平。

数据显示,2月末,我国人民币贷款余额 243.96万亿元,同比增长10.1%。分部门看,前 两个月住户贷款增加3894亿元;企(事)业单位 贷款增加5.43万亿元,其中中长期贷款增加4.6 万亿元。

从货币供应看,2月末,广义货币(M2)余额 299.56万亿元,同比增长8.7%。狭义货币(M1) 余额66.59万亿元,同比增长1.2%。

此外,前两个月我国人民币存款增加6.44 万亿元,其中,住户存款增加5.73万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,2月末我国 社会融资规模存量为385.72万亿元,同比增长 9%;前两个月社会融资规模增量累计为8.06万 亿元,比上年同期少1.1万亿元。



# 农业发展科技引领 共创绿色美好未来

农业,是生命的源泉,是希望的田野

